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LA MANCA D'ESPAI ES EL PRINCIPAL HANDICAP QUE COMPLICA LA
CLASSIFICACIÓ DE LES DEIXALLES A LES LLARS

Seeons e.l darrer uulsímetre sobre "la recollida selectiva de deixalles i els consumi-
dors". el vidre és el material més aurouiat uer envasar els aliments
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Generalitat de Catalunya
Departament d'Indústria,
Comerç i Turisme
Institut Català del Consum

:Barceïoïia~"ïïïai2~j'ïiïïY"de"i999~"fjInstltut"Catala"deï"COïisïïm~"orgaïïisme"ads~'
Icrit al Departament d'Indústria, Comerç i Turisme, ha elaborat l'enquesta
:sobre la "recollida selectiva de deixalles i els consumidors" on s'inclouen apar-
'tats com la classificació de les deixalles, el grau d'informació del qual disposen
¡elsconsumidors, el nivell de coneixement, la inversió de futur que pot signifi-
:car una bona gestió dels residus i la predisposició a la conservació del medi on
es viu. I
• Aquest darrer pulsímetre s'ha adreçat a 747 persones, entrevistades a les
'Seves llars, escollides aleatòriament i en quantitat proporcional a cadascuna de les
comarques catalanes.

i Com en anteriors mostres coincideix la distribució geogràfica de les entre- •
•vistes: el 60 per cent a la província de Barcelona i les proporcions restants •
corresponen un 13 per cent a Lleida, un 14 per cent a Tarragona i el 13 per cent
Irestant a Girona. •
I Quan es fa la pregunta, sap vostè què és la recollida selectiva de deixalles?,.
:un percentatge força elevat, 647 persones, el 86,61 per cent dels enquestats, saben
què és la recollida selectiva, enfront de 93, el 12,45 per cent dels enquestats que ho
•ignoren.

"Vuit de cada deu persones saben que les deixalles poden ser classificades i I
dipositades selectivament per a una millor conservació del medi ambient" !

• Si fem la pregunta si es considera suficient la informació que reben els ciu-:
'tadans, en un percentatge elevat, 402 persones, el 53,82 per cent dels enquestats,.
:creuen que la informació que reben és suficient, enfront de 322, el 43,11 per cent
•que la valoren encara com a deficient. :
i Els consumidors i les consumidores comencen a familiaritzar-se en la classi-
Jicació de la brossa que generen a casa seva. Del total de consumidors que han par-
,ticipat a l'enquesta, 510 (68,81 per cent), declaren que classifiquen les deixalles,
.enfront de 233 enquestats, el 31,19 per cent que no ho fan. Per sexes, les dones:
!són qui més seleccionen els materials i, per edats, les persones madures que supe-
.ren els 50 anys, el 78,89 per cent, són qui més diferencien els materials que hanl
:d'anar a les escombraries.

...... '................................. .....'.' '.' ' '.......•. ' ' '.' '.'.'.'.' '.' ~...........................•.
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C"[ii"irúinca""a'esr>alésefpflnClpiifhiin¿Hcap""qiiêcompHciiIii"CIasslficaClÓdêIes:
:deixalles,per al 53,46 per cent dels enquestats; a continuació es destaca el desconei-:
Ixement que tenen els consumidors a l'hora de fer la selecció, el 25,74 per cent dels
lienquestats i com a darrer punt, l'enquesta deixa clar que la pèrdua de temps és un dels
:aspectesque dificulten la classificació. I
: Segons els materials, els catalans classifiquen d'acord amb l'ordre següent:
:vidre, 68,13 per cent; paper i cartró, 67 per cent; piles, 52,74 per cent; plàstic i
¡metall, 43,95 per cent; matèria orgànica, 37,36 per cent i finalitza amb els medica-
¡ments, el 18,68 per cent.i
: Es considera suficient el nombre de contenidors que hi ha al barri?".
iL'equivalència de la resposta entre el si i el no ha estat pràcticament del cinquanta per
Icent. Es tracta d'una assignatura pendent: 395 persones, el 52,88 per cent dels enques-
¡tatsconsideren que és insuficient el nombre de contenidors disponibles en els barris dels
¡:poblesi ciutats catalanes. ..

i "Segons el pulsímetre, el vidre és el material més idoni per conservar els aliments"

lA favor dlll yidn: i
:: El material que consideren més apropiat per envasar els aliments és un dels més
lantics dels proposats: el vidre. S'hi mostren favorables el 58,94 per cent dels enques-
¡tats. El 26,31 per cent de les persones enquestades són partidàries de l'envàs tetra
!brik. Altres preferències són el plàstic, 9,47 per cent, la llauna, el 6,31 per cent i l'a-
Ilumini, el 4,20 per cent. .1

1 Quan vam fer la pregunta següent: quina destinació s'hauria de donar a les dei-
Ixalles domèstiques?, gairebé el 50 per cent, 373 persones, creuen en la necessitat de
¡tractar-lesper obtenir-ne altres materials. També, creix la convicció que les deixalles
jhan d'incinerar-se i produir energia. Així opinen 373 enquestats, el 49,93 per cent del
:total. ii
. La recollida selectiva ha de servir, segons els enquestats, per disminuir els preus:
Idelsproductes i per millorar-ne la qualitat. Finalment, com a anècdota, l'ús del cistell i
"delcarro de rodes és més comú que la bossa de plàstic, però les diferències globals són
"pocsignificatives. No obstant això, hi ha variacions pel que respecta a aquest hàbit dei
¡compra,segons sexe i edat. ."
L ,", ' ,', , ., , ,..',.,.,'..,._,_,_'_._,_, , '_,_'.'' , .

Us dades completes del pulsímetre podêñ êOnsÜltar-sê¡ja uuina wêb de l'Instiiüt català ~
Consum httpiwww.icc-aiec.om

Si voleu rebre més informació, podeu adreçar-vos al Gabinet de Comunicació de l'Institut Català del
Consum. Montserrat Farré-Miró Telf. 933309812 Fax 93411 06 78

E-mail: farrem@icc-aiec.org

http://httpiwww.icc-aiec.om
mailto:farrem@icc-aiec.org
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC 1\P 12\ABRIL99

Pregunta 1.- Vostè sap que és la recollida selectiva de deixalles?

A. Sí
B.No

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

L Relació de les respostes a la pregunta
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Pregunta 2.- Considera suficient la informació que rep el ciutadà?
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC 1\P 12\ABRfL99

A. Sí
B.No
C. No sap i lo no contesta

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

Relació de les respostes a la pregunta
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC I \P 12\ABRIL99

Pregunta 3.- Vostè classifica la brossa que genera a casa seva?

A. Sí
B.No

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

RESPOSTA VOTS PERCENTATGE FIABILITAT
514 68.81%
233 31.19%
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC I\P 12\ABRIL99

Pregunta 4.- Quins aspectes creu que dificulten aquesta classificació?

A. Falta d'espai per tantes brosses
B. Pèrdua de temps
C. Desconeixement de la manera de fer-ho
D. Desconeixement dels avantatges per al futur

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

[J Desconeixement dels
avantatges per al futur

[JDesconeixement de la manera
de fer-ho

• Pèrdua de temps

11Falta d'espai per tantes
brosses

Percentatge
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC 1\P 12\ABRIL99

Pregunta 5.- Quina mena de residus classifica vostè?

l
L
L

A. Vidre
B. Piles
C. Paper i cartó
D. Matèria orgànica
E. Plàstic i metall
F. Medicaments

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

GIMedicaments

• Plàstic i metall

O Matèria orgànica

O Paper i cartró

• Piles

• Vidre
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC 1\P 12\ABRIL99

Pregunta 6.- Considera suficient el nombre de contenidors que hi ha al seu barri?

A. Sí
B.No

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

Relació de les respostes a la pregunta
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC I\P12\ABRlL99
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Pregunta 7.- Quin tipus de matèria considera més apropiat per envasar els
aliments?

A. Vidre
B. Tetrabrik
C. Plàstic
D. Llauna
E. Alumini

6.31%

58.94%
26.31%
9.47%
6.31%
4.20%

.Alumini

DLlauna

DPlàstic

• Tetrabrik

mVidre

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC I\P 12\ABRIL99

Pregunta 8.- Quina destinació creu que s'hauria de donar a les deixalles
domèstiques?
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• Incinerar-les i produir energia

• Tractar-les per obtenir altres
materials o adobs

oDipositar-les en els abocadors
dels afores de les poblacions

ONs I Nc

3,85% 3,85%

48,72% 50,77%

11,54% 4,62%

A. Incinerar-les i produir energia.
B. Tractar-les per obtenir altres materials o adobs.
C. Dipositar-les en els abocadors dels afores de les poblacions.

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

Relació de les respostes a la pregunta
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Pregunta 9.- Quina conseqüència creu que hauria de tenir la recollida selectiva?

40,00%

38,89%
14,44%

:t: 1.52%
:i: 3.53%
:t: 3.58%
:t: 1.72%

38,03%

59,15%
<1,00%

1/1Disminució dels preus dels
productes
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A. Disminució dels preus dels productes
B. Millora de la qualitat ambiental
C.Ambdues

Institut Català del Consum
REF:\SONICC I\P12\ABRIL99

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

Relació de les respostes a la pregunta
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L Institut Català del Consum
REF:\SONICC I\P 12\ABRlL99

Pregunta 10.- Habitualment, quan fa la compra ...

:J:3.37%33.07%247

A. Porta el cistell ilo carretó.
B. Utilitza les bosses de plàstic de l'establiment
C.Ambdues
D. Nsl Nc

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

Relació de les respostes a la pregunta
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC 1\P 12\ABRIL99

Pregunta 11.- Quin aspecte considera més important d'un envàs o embolcall?

A. La comoditat
B. L'economia
C. La protecció del medi ambient

• La comoditat • L'economia OLa protecció del medi ambient ONs I Nc
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• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

Relació de les respostes a la pregunta
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Pregunta 12.- Considera que l'adopció de mesures quant a la protecció del medi
ambient, ha de ser?

:t:3.17%
:t:2.87%
:t:1.43%
:t:0.97%

A. Immediata
B. A mig termini
C. A llarg termini
D. No sap i I o no contesta
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Institut Català del Consum
REF:\SONICC 1\P 12\ABRIL99

• Mostra: 747 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: abril de 1999.

Relació de les respostes a la pregunta
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